


[eoMeTpunyeckue 3agayum 7 Knacca B
BapuaHtax OI'd




Llenu ypoka:

CerogHsi Mbl C BaMun pa3bepemM HECKOSbKO
NpUMepPOB NO reoMeTpumn 7 Krnacca, Kotopble
natotca B O 3-2015.

Beab gencreuternbHo, OCHOBHOW
[ocyoapcTBeHHbIN Jk3ameH — Ol 3, paccuuTaH
He TONbKO Ha 3HaHMA 9 Knacca, HO U Ha Te
3HaHUSA, KOTOPble YY4EeHUKM nony4yaroTB 7 1 8
Kraccax no reoMeTpumn, U, Ha4YnMHas ¢ S Krnacca,
no maremaTuke n anreope.

[ToaTomy, B Mmoayne «leomeTpusa» ectb 3agayn
N3 Kypca / Krnacca.



3apava 1.

B TpeyronbHuke ABC Touyka D Ha cTopoHe
AB BblOpaHa Tak, 4to AC=AD. Yron A
TpeyronbHuka ABC paBeH 16°, a yron ACB
paBeH 134°. Hautu yron DCB.






PeweHue: N3 TpeyronoHuka ADC BMOHO, YTO OH
paBHOOEOPEHHbIN, MOCKOSbKY 2 BOKOBbLIE CTOPOHbI €0
PaBHbI.

A B paBHODeOpPEHHOM TPEYrofnbHUKE Yribl Mpw
OCHOBaHMW paBHbI.

3HauuT, yron ADC paseH yrny ACB.

Ho cymma BHYTPEHHUX YrNoB TpeyronbHuka pasHa 180°.
OTcloga, cymma OByx YrioB rnpu oCHOBaHMKM paBHa
180-16=164°.

Yrnbl, Kak Mbl Y>Xe cKasanu, pasHbl. [1oaTomy, kaxkgbin 13
HUX paBeH 164:2 = 82°.

Yron ACB no ycnosuto paBeH 134°.

A ecrnv BHYTpPU yrra npoBecTn fny4y, TO OH pa3genuT YroJ
Ha 2 yrna, cymma rpagycHblX Mep KOTOpbIX ByaeT paBHa
rpagycHom mepe rnepBoHavasribHOro yrna.

T.e. Yron ACB paseH cymme yrnos ACD n DCB.
OTctopa, yron DCB paBeH 134 — 82 = 52°.

OTeerT: yron DCB paBeH 52°.



3agaua 2.

[1Ba oTpe3ka AC n BD nepecekatot B
Touke O. MNpuyéem, AO=CO n LA=ZLC.

[Noka3zaTtb, 4To TpeyronbHmnkn AOB n OC
PaBHbI.






Hoka3aTtenbcTBO: B NCKOMbIX TpeyronbHnKax
eCTb N0 O4HOU paBHOW CTOPOHE U OQHOMY
paBHOMY Yrny. 3Ha4YunT, COrfacHoO Npu3Hakam
paBEeHCTBa TPEYroribHUKOB, HAM HEOBXOAMMO
eLle nmbo rno ogHoOW paBHOM CTOPOHE, MO0 Mo
OLJHOMY paBHOMY Yrny.

CTOpPOHbLI Kak-TO He NpOornaabIBatTCs, a BOT MO
PaBHOMY YIIy MOXHO eLle HauTw.

Yrnel AOB n DOC — BepTuKarsibHble.

A BepTuKarbHbIE YIIbl, KAK Mbl 3HAEM, PaBHbI.
B KaXOoM U3 TpeyrorisHMKOB Mbl UMeeM No
PaBHOW CTOPOHE U ABYM paBHbIM yrnam,
npunexatlimm K HeW.

TpeyronbHUKN paBHbI MO 2 NPU3HaKY.



3agaua 3.

B TpeyronsHuke ABC npoBeaeHa
buccektpuca AK. Yron AKC paBeH 94°, a
yron ABC paBeH 62°. Hauntn yron C
TpeyronbHmnka ABC.






PeweHue: Yron AKC aBngaeTcsa BHEWWHUM Ong
TpeyronbHUka ABK n paBHbIM cymme OBYX
BHYTPEHHMUX YINOB, HE CMEXHbIX C HUM, T.€.
cymme yrnoe B n BAK.

OTcroga Mbl MoxXem Hantu yron BAK.

OH paBeH 94 — 62 = 32°.

[Tockornbky AK — buccekTtpuca yrna A, To yron
KAC TOXe paBeH 32°.

A Tenepb, paccmaTpuaga TpeyrofibHnuK AKC un
3Had B HEM 2 yrna, MOXXHO HaUuTu TpeTUn.
£LC=180—32—94 =54°

OTBeT: yron C paBeH 54°.



3apgaua 4.

B TpeyronbHuke ABC B0KOBblE CTOPOHbI
AC n AB paBHbI Mexay cobon. BHewwHnn
yron npu sepwmnHe B paseH 110°. Hantu
yron C.






PeweHue: BHewHun yron B paBeH 110°,
3HAYNT, CMEXHbIU C HUM BHYTPEHHUW Yron B
TpeyrofibHUKE paBeH

180-10 = 70°.

Ho BHYTpeHHMM yron B paBeH yrny A, Kak yrnbol
Npn OCHOBaHWM paBHOOEOPEHHOIO
TpeyronbHMKa. 3HauuT, yron A paseH 70°.

A cymMMa BHYTPEHHUX YIIOB TPeYyrosibHMKa
paBHa 180°.

N ecnun 2 n3 H1X pasHbl o 70, To Ha OOt
Tpetbero yrna C npuxoanted 180 — 70 — 70 =
40°.

OTBeT: yron ¢ paseH 40°.



3agaua 5.

B TpeyronbHmnke ABC npoBeaeHbl BbICOTHI,
KOTOpble nepecekarTcsa B Touke O. Yron
COB paBeH 119°. Hantu yron A.



K



PelwleHue:

Yron BOM cmexHbin yrny COM u paseH 180-119
=61°.

Yron CMA BHelHnn B TpeyronbHnke CMB n
paBeH CyMMe OBYX BHYTPEHHUX, HE CMEXHbIX C
HUM.

OTctoaa, yron OBM paseH 90-61 = 29°.

A 13 NPAMOYrofibHOro TpeyronbHUka BKA MOXHO
HauTK yron A, T.K. CymMMa OCTPbIX YII10OB B
NPAMOYrofnbHOM TpeyronbHuke pasHa 90°.
3HauuT, yron A paseH 90 — 29 = 61°.

OTBeT: yron A paBeH 61°.






